

中共湖南体育职业学院纪律检查委员会

关于认真做好 2023 年寒假春节期间 纠“四风”树新风工作的通知

各级党组织、各二级单位：

2023 年寒假和春节将至，为坚守节点，贯通联动做好节假日期间纠“四风”树新风工作，现就相关事项通知如下。

一、提高政治站位，压实主体责任

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是“十四五”承上启下之年。各级党组织、各二级单位要切实提高政治站位，把纠治节假日“四风”问题，营造风清气正的节假日氛围，作为深入贯彻落实党的二十大决策部署，推动作风建设向纵深发展的实际行动，要组织深入学习中央纪委《关于做好 2023 年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》精神，及时通报中央纪委国家监委公开的典型案例，早谋划早部署，统筹推进纠治“四风”工作。各级“一把手”和领导班子成员要扛牢作风建设政治责任，严于律己、严负其责、严管所辖，加强对党员干部和教职工的教育管理监督，抓早抓小、防微杜渐，切实守好党的二十大以来的第一个节点。

二、突出防治重点，严守纪律底线

党的二十大对锲而不舍落实中央八项规定精神作出新部署，释放了作风建设只有进行时、没有完成时的强烈信号。寒假春节期间是纠治“四风”的关键节点，各级党组织、各二级单位要认真领会党的二十大精神，坚决杜绝在贯彻落实党的二十大精神各项战略谋划，落实意识形态工作责任制、全面做好教学训练场地安全、食品安全各项工作等方面存在的形式主义、官僚主义问题；坚决杜绝违规吃喝、违规收送礼品礼金、酒驾醉驾、餐饮浪费、违规接待、“三公”经费违规支出、年底突击花钱、挤占挪用专项资金等行为，着力防治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等享乐主义、奢靡之风倾向；坚决杜绝安全事故，增强“时时放心不下”的责任感，前移关口，深入排查整治意识形态、安全稳定风险隐患。各级党组织、各二级单位要及时传达学校纪检监察机构有关要求和通报的警示教育案例，持续释放纪律作风不能松的强烈信号；财务管理、审计部门要落实监管责任，加强对厉行节约有关规定要求执行情况的检查，严肃财经纪律，发现问题及时移送学校纪检监察机构。

三、强化监督检查，严肃执纪问责

寒假春节期间，学校纪检监察机构将积极履行监督职责，畅通监督渠道，聚焦节日期间易发的违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴、违规大吃大喝，特别是接受管理服务对象宴请、公职人员在工作日期间聚众饮酒等享乐奢靡突出问题，精准监督、靶向发力，盯紧隐形变异“四风”问题和群众身边的腐败和不正

之风，见微知著、注重防范、露头就打。对节假日期间发生的顶风违纪问题，坚决以“零容忍”的态度，发现一起，从严查处一起，通报曝光一起，持续形成高压震慑。

四、坚持纠树并举，弘扬新风正气

各级党组织要以学习贯彻党的二十大精神为契机，教育引导广大党员干部牢记“三个务必”、践行“三严三实”，弘扬党的光荣传统和优良作风，反对特权思想和特权行为，严格家教家风。把握寒假春节的特点，把弘扬新风正气同传承节日文化结合起来，大力倡导清正廉洁、艰苦奋斗、勤俭节约等优良风气，教育引导党员干部带头勤俭文明过节。学校纪检监察机构将通过官网官微等平台开展廉洁文化宣传教育，弘扬新风正气，着力营造清廉过节的良好氛围。

各级党组织、各二级单位要将传达学习、组织落实《通知》情况于2023年2月3日前报学校纪检监察室。

- 附件：1. 中央纪委关于做好2023年元旦春节期间正风肃纪工作的通知
2. 中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题
3. 纪委提醒您：节点即考点 年关亦廉关

中共湖南体育职业学院纪律检查委员会

2023年1月4日